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БАНКІВСЬКЕ КРЕДИТУВАННЯ ФІЗИЧНИХ ОСІБ 

 

Банківське кредитування фізичних осіб передбачає зворотний рух 

позикової вартості, що надавалась фінансовим посередником у тимчасове 

користування позичальнику, фізичній особі з метою задоволення його 

потреб [1]. Їх частка у загальній структурі наданих кредитів станом на 

1.09.2022 року складала 21,1 %. Відповідно до цього, різновиди кредитів 

фізичним особам можуть бути згруповані за видами потреб (піраміда Маслоу), 

які можна анонсувати в залежності від їх структури переважання того або 

іншого їх виду на різних стадіях розвитку економіки.  

Таблиця 1 

Ранжування різновидів кредитів фізичних осіб  

у відповідності з їх потребами 
Потреби Різновид кредиту 

Фізіологічні потреби 
Кредити на придбання товарів, оплату комунальних 

послуг, невідкладні потреби 

Потреби в безпеці та комфорті Іпотечні кредити, автокредити, кредити на відпочинок 

Соціальні 
Кредити на оздоровлення, оплату занять спортом, 

надання благодійної допомоги 

Потреби в особистого зростання 
Кредити на первинну і вторинну освіту, кредити на 

оплату занять різними видами творчої діяльності 

 

Звичайно, таке ділення є досить умовним, оскільки, наприклад, потреба в 

особистому рості, що реалізується шляхом здійснення власної творчої 

діяльності, може вважатися також задоволенням і соціальних потреб, 

наприклад, при публічному представленні результатів такій діяльності. У будь-

якому випадку, очевидно, що у міру задоволення матеріальних потреб людини 

більше вагомими стають кредити на розвиток (наприклад, первинна та 

додаткова освіта), а в період посилення нестабільності та зростання кризових 

явищ – кредити на невідкладні потреби, що визначає і стратегію банків в 

розвитку кредитування населення. 

Сучасні реалії вимагають від банківського сектору швидкого адаптування 

кредитування в умовах воєнного стану. Так, обсяги кредитів для фізичних осіб 

зменшилися. Позики надавалися в першу чергу на поточні потреби клієнтів, а 

позики на такі потреби, як задоволення в комфорті, соціальні потреби тощо 

майже зупинилися [2]. Таким чином, основна ціль – споживче кредитування. 

При цьому має місце сильна залежність темпів росту кредитування від фази 

економічного циклу, з падінням об'ємів і уповільненням темпів росту 

кредитування в кризові періоди [3]. Кредитне стискання обумовлюється 
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падінням темпів росту ВВП, посиленням інфляційних процесів і зниженням 

реальних доходів населення. Наразі за 2 квартал 2022 року рівень непрацюючих 

кредитів зріс до 30 %, хоча у першому кварталі частка була низькою, це 

пояснюється тим було ліквідовано два банки з державним російським 

капіталом, тому втрати від кредитного ризику будуть зростати. Формування 

резерву за активними операціями банків за останні пів року різко почали 

зростати, це дозволить підвищити надійність та стабільність фінансових 

установ. 

Комерційні банки мають пристосувати свої бізнес-моделі, переглянути 

політику, діяльність в умовах значного економічного спаду, зберігаючи 

операційну ефективність. 
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Наразі економіка України переживає чи не найгірші часи з моменту 

проголошення незалежності. Пандемія й повномасштабне військове вторгнення 

понесли за собою неминучі наслідки, адже завжди воєнні дії руйнують 

економіку країни, фінансування й функціонування якої спрямовано на мирний 

час.  

Проблемами економічного стану України є: 

- заборгованість держави іноземним країнам; 

- застаріла структура державного управління; 

- «відплив умів»; 

- «тінізація» економіки; 

- надмірний контроль економіки з боку уряду; 

- енергетична залежність від інших країн; 

- скорочення виробництва й знищення підприємств унаслідок воєнних 

дій; 
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